

医院岂能用救护车讨价还价？

野猪林



张丹丹两岁大的儿子就医于湖南怀化市第二人民医院靖州医院，而后该院医生建议转院治疗。由于救护车费用问题无法达成一致，家属与院方讨价还价两个小时，转院途中患者病情恶化，在怀化市第一人民医院抢救后死亡。张丹丹认为孩子的死是因为救护车讨价还价耽误时间和随车设备过于简陋。(7月23日《新民晚报》)

一个两岁大的孩子，还不会说话就离开了人世，实在叫人痛心。而导致孩子死亡的关键因素——救护车因家属无法提供4000元的车费而“拒载”，更叫人痛心疾首。不禁要问：“医者父母心”，医生的医德何在？医院救死扶伤的道义何在？

痛心之余，明眼人一眼就能看到院

方的利益冲动：不给钱，不救人，给少了也不救。医院是用救护车来讨价，而患者是用生命来还价。

另外一个事实是，诸如医患双方因治疗费用分歧而耽误治疗的新闻频频现于报端，可见这种医患纠纷不是个案。为何出现这种局面，仔细推敲个中原因，不难发现，医疗市场是一个卖方市场，医院是卖方，处于绝对的主导地位，强势导致蛮横；而患者是买方，处于弱势地位，弱势导致冤屈。

而在我们国家，像这样的卖方市场不止医疗机构一家，诸如住房、交通、教育、旅游等领域也不同程度的存在卖方市场的局面，而这些领域都指向了同一个问题——民生。

卖方市场出现的根源在于垄断。虽

然改革开放三十多年，市场经济发展异常迅猛，但是市场经济的许多领域还存在整体或者局部的垄断行为。就拿医疗机构为例，行政监管是一把双刃剑，医疗卫生主管部门掌握着手中口袋的松紧，腐败和不作为无法杜绝，个人投资者如果没有个把兄弟在政府医疗卫生部门就职或者没有绞尽脑汁讨好这些“官老爷”，恐难涉足医疗领域。

为什么那么多人买不起房子、上不起学、看不起病，为什么医生不以救死扶伤为神圣，教师不以教书育人为神圣，为什么我们的社会有这么多民生问题得不到解决？政府垄断、市场经济没有充分发展是一个根本因素，管的太多不一定能管好，大市场小政府的理念已经把人们的耳朵磨出了老茧，却没能深入践行。

F 发榜 fabang

中国五大山寨制造



1 HiPhone 和 APhone A6 虽然苹果在中国目前仅有北京一家商店，上海店正在建设当中，但是假iPhone却早已横行市场多年。



2 iPeds iPeds与iPad有以下不同：iPeds的屏幕只有5×7英寸，比实际iPad小一些。但是堪称比乔布斯的iPad更高一筹的地方在于其拥有USB端口，内置摄像头和可扩展内存插槽。



3 谷姐 Gooje 这个特立独行的搜索引擎将谷歌和百度的元素熔于一炉，例如其标志就糅合了谷歌的字体和百度的“掌印”。



4 Nat Nat鞋 这双山寨匡威高帮鞋的聪明之处在于可以“变身”成沙滩凉鞋，只需一拉拉链。但是创意与德国Nat-2颇为雷同。



5 “山寨街” 这条街在被饬令关闭前坐落在南京，充斥着西方连锁店的山寨版，比如山寨肯德基、必胜客、哈根达斯和星巴克。

点评：“山寨”显然是一种模仿，模仿有时是创新的第一步，但最重要的还是创新。否则山寨永远不入流。

发榜机构：《时代》周刊

S 时事乱炖 shishiluan dun

学历崇拜，东亚国家难以摆脱的社会病



近期“学历门”事件引发了社会对成功人士诚信问题的大讨论，事实上，人们忽视了争议背后更值得思考的问题：中国人为什么这么看中那一纸文凭？“功名”——在解析中国人重视学历的现象时，外国媒体想到了词。而同样身处“功名化社会”的还有韩国、日本等东亚国家。长久以来，不少国家将学历比喻成“身份证”、“入场券”甚至“信用卡”，将个

人的能力、人格和前途与学历挂钩。

然而，过度的重视带来了学历的大幅贬值和社会的畸形发展。与亚洲国家在等级观念、考试文化、发展阶段上存在较大差异的欧美，学历虽然同样有效，但少了几分“霸气”，在一些重要领域，学历是让位于能力和工作经验的。学历在形式上虽然只是一纸证书，但人们对它的态度则深刻地影响着整个社会。

厦门大学人文学院院长周宁表示，东亚国家重视学历来自于等级社会的传统。在等级社会中必须有确定等级的固定因素。我们评价一个人的时候可以凭学历和能力。能力是一个流动的东西，没有硬性指标可以衡量，学历则是一个成熟、固定的确定社会等级的标准。重视学历的传统也跟固定的、僵化的社会秩序有关。学历大于能力的现象强调社会秩序的因素大于个人能力的因素。 来源：环球网

W 网评 wangping

问孩子“怎么赚钱”很可悲

王攀

钱可以用来干什么？怎么才能赚到钱？8岁的男孩小辉写下“抢劫”、“放高利贷”、“当小姐”的答案，培训老师惊呆了。(7月22日《重庆时报》)。

别担心！没必要因此认为小孩子的思想受到什么毒害，也没必要觉得这一代从小就是一根歪苗。这小朋友在写下答案之后，自己都觉得不好意思，上交时把“当小姐”给叉掉了。

如果说要从8岁小朋友的“惊人之语”中反思点什么，唯一可说的是，我们这个社会留给孩子的，或者说能够影响孩子一生的事件，无论是政治的、经济的、还是文化的，甚至其他方面的，都太少太少。在一个市场社会里，在一个金钱可以衡量一切的社会里，除了金钱，我们似乎找不到可以让孩子铭记一生的东西。培训课上，以“钱可以用来干什

么？”“怎么才能赚到钱？”为培训题，我们可以美其名曰地说，这是理财教育、是财商教育，是他们未来不可或缺的；但反过来看，七八岁孩子的培训课上，设置这样的金钱话题，本身就是我们这个社会里意义无比匮乏的表现。

这些七八岁的孩子，他们的成长经历才刚刚开始；在对他们成长具有关键影响的各种因素里，我们在哪些方面做到了最好呢？是大人的言传身教？还是社会的氛围？抑或是我们这个时代里有着历史性或政治性的事件？好像除了市场价值，除了金钱标准的凸显，我们对孩子能够产生刻骨铭心影响的事件太少太少。

F 非常道 feichangdao

“唐山大地震人类地震灾难死亡最多的一次天灾，我们可以表现这场灾难，可以重温这场痛苦，但我们那是为了纪念，为了深沉，为了深刻，为了建立一个忧患意识，为了继承一种精神，可我们绝对不是为了生财！”

——语出网友“燕山谭客”。随着电影《唐山大地震》的热映，争议也随之而来。

人生三不争：不与上级争锋，不与同级争宠，不与下级争功。人生三修炼：看得透想得开，拿得起放得下，立得正行得直。人生三福：平安是福，健康是福，吃亏是福。人生三为：和为贵，善为本，诚为先。人生三不等：孝老，行善，健身。人生三快事：美酒、挚友、枕边书！——来自《人生三论》。

D 读报 dubao



(7月24日 11版)

过去的意识形态之争，和当前过于宽泛的文化监管政策，对我国文化发展确实有一定程度的制约。胡总书记的讲话，不知是否可以理解为文化体制改革方面的新信号。 书商 汪平

安徽电大开放学院2010年秋季本科、专科招生
专升本：广告、工商管理、金融、护理、会计、计算机、小教、学前教育、教管、汉语、英语、市场营销、法学、物流、社会工作、行政管理、软件工程、机械设计制造、土木工程
专科：法学、国贸、护理、行管、计算机网络、数字媒体、动画、文员、会计、金融、企管、营销、建筑施工、工程造价、道桥、学前教育、物业、汉语、物流、广告、旅游、酒店、英语、室内设计、信用管理、电子商务、数控、汽车维修、汽车营销、信息系统开发
校址：合肥市桐城南路375号。电话：3621266, 3415151, 3184318 网址：www.kfxy.ah.cn

世纪光华 个性化课外辅导
中小学名师1对1
暑期全程托管辅导
新初一、高一预科
小学至高3
博物馆、胜利广信、马鞍山路、贵池路
寿春中学、西七
学习热线：2363061 2363085

美的美普达冰箱
祝贺美普达冰箱家电下乡全部中标
开展以旧换新(旧机大小不限,品牌不限,统一折价700元),购冰箱送电风扇一台
咨询电话:4425030 15956942256
地址:合裕路1551号108门面